

Tárgytematika / Course Description
**Módszertani terepgyakorlat: csoportokkal végzett szociális munka
gyakorlat**
AKNB_SSTM058

Tárgyfelelős neve /

Teacher's name: Csillag Attila

Félév / Semester: 2020/21/2

Beszámolási forma /

Assesment: Folyamatos számonkérés

Tárgy heti óraszám /

Teaching hours(week): 0/0/2

Tárgy féléves óraszám /

Teaching hours(sem.): 0/0/0

OKTATÁS CÉLJA / AIM OF THE COURSE

A képzés során elsajátított ismertek gyakorlati tapasztalatokkal való összekapcsolása, a csoportmunka alkalmazása célzott kontextusban. Szerezzenek betekintést a csoportokkal végzett szociálpedagógia munka területén felmerülő aktuális kérdésekről. A gyakorlat során alkalmazzák az elméletben tanultakat. A gyakorlati alkalmazás folyamatában nagy hangsúlyt kap a csoport tervezése, szervezése, vezetése.

TANTÁRGY TARTALMA / DESCRIPTION

Tartalom

A terephelyen a nappali tagozatos hallgatók 28 órát és a levelező tagozatos hallgatók 14 órát töltenek a gyakorlat alatt.

Nappalin a hallgatók párban mennek a gyakorlati helyszínekre, ahol alkalmanként legalább 2 órát eltöltenek.

Nappalisok esetében a közös csoportszintű döntésen alapul az intézmények és a párok kiválasztása.

A levelezősök a nappalin felajánlott intézményekhez hasonló terephelyeket választhatnak:

- idősotthon

- gyermekotthon / lakóotthon

- fogyatékosokat ellátó nappali/ oktató/ nevelő intézmények
- tanoda
- pszichiátria

A hallgató feladatai:

Megismerni a választott intézményt, annak kapcsolatrendszerét, helyét, szerepét a szociális ellátó rendszerben, a helyi szokásokat, az alkalmazott módszereket, eljárásokat.

Megismerni, megfigyelni a választott csoport és csoporttagok fontosabb személyiségjegyeit, viselkedését; a segítővel való együttműködésüket, ennek nehézségeit.

A csoportmunkának, mint módszernek voltak-e már előzményei az adott intézményben. Ez az első alkalom, amikor csoportmunkát végeznek, vagy volt már hasonló és ha igen, akkor mi és az ott dolgozók miről számoltak be ennek kapcsán?

A tereptanár irányításával és koordinálásával nappali tagozatos hallgatók páronként 4 vagyis egyenként 2-2 – a levelezős hallgatók 3 csoportfoglalkozást tartanak.

A gyakorlatról a leírt szempontok alapján gyakorlati naplót és benne foglalkozási terveket készíteni

a foglalkozási tervek folyamatos nyomon követése és alakítása a tantermi órákon és ezek gyakorlati bemutatása a megbeszélte időpontokban

SZÁMONKÉRÉSI ÉS ÉRTÉKELÉSI RENDSZERE / ASSESSMENT'S METHOD

Számonkérés

A félév öt fokozatú gyakorlati jeggyel zárul, melynek feltétele, a gyakorlaton való részvétel, a gyakorlat előírás szerinti teljesítése és ennek igazolása, valamint az írásbeli feladatok teljesítése. A gyakorlati jegyet a gyakorlatokért felelős oktató adja, a tereptanár értékelését is figyelembe véve.

A választott intézményekben a gyakorlat végzésének időpontja nem ütközhet a tantermi órák időpontjával.

KÖTELEZŐ IRODALOM / OBLIGATORY MATERIAL

Irodalom:

Pataki Éva (2010): Szociális munka csoportokkal. Szociotéka, Debrecen <http://mek.oszk.hu/11900/11917/11917.pdf>

Boda Margit – Diebel Andrea – Prókai Orsolya (2008): Munka-kör. Csoportos módszerek, közösségi innovációk a támogatott álláskeresésben. <http://szociologia.unideb.hu/sites/szociologia.unideb.hu/files/oldal/208/2.pdf>

Németh László (1998): Szociális munka csoportokkal. In: Kézikönyv szociális munkásoknak. Szociális Szakmai szövetség, Budapest Rudas Péter (2007): Delfi örökösei. Lélekben Otthon Kiadó, Budapest